Задание  выполнить    и выслать сегодня т.е 08.11.21г на почту gardt62@inbox.ru    

1.В рабочих тетрадях  выполнить конспект по теме «Объем цилиндра. Решение задач»
2. Записать решение примеров  с 1 по 4
3  Учебник Геометрия 10-11 кл.  Выполнить упражнения № 666, Стр 165
4 Выполнить самостоятельную работу (Задача №1,№2)



Тема: Объем цилиндра. Решение задач
Основные понятия


Прямой цилиндр: 
∙ Ось цилиндра – прямая, соединяющая центры его оснований.
 Отрезок, соединяющий центры оснований – высота.
 ∙ Образующая цилиндра – перпендикуляр, проведенный из точки границы одного основания к другому основанию. Заметим, что образующая и высота цилиндра равны друг другу.  
 ∙ Площадь боковой поверхности цилиндра 
Sбок.пов.=2πrh где r – радиус основания, h – высота (или образующая). 
∙ Площадь полной поверхности цилиндра равна сумме площади боковой поверхности и площадей оснований. 
Sполн.пов.=2πrh+2πr2 
∙ Объем цилиндра о с н V=Sосн⋅h=πr2h

[image: C:\Users\User\Desktop\theory_0_7_1.png]



Пример 1.В цилиндрический сосуд, в котором находится 6 литров воды, опущена деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся в 1,5 раза. Чему равен объем детали?

Решение.[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-01r.gif]

Так как уровень жидкости в сосуде поднялся в 1,5 раза, то и объем увеличился в 1,5 раза, т.е. стал равен 9. Следовательно, объем детали равен 9 - 6 = 3.Ответ: 3.
Пример 2.
Плоскости, параллельные основанию цилиндра, разбили его на три цилиндра, объемы которых относятся как 1:2:3. Определить, в каком отношении эти плоскости разделили площадь боковой поверхности этого цилиндра.
Решение.
V = [image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif]R2H — объем цилиндра, Sб = 2[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif]RH — площадь боковой поверхности цилиндра. Заметим, что и объем и площадь линейно зависят от высоты цилиндра H. Следовательно, объемы цилиндров, имеющих одинаковые радиусы, относятся, как 1:2:3. Поэтому и площади боковых поверхностей этих цилиндров относятся как 1:2:3.
Ответ: 1:2:3.
Пример 3.Диагональ осевого сечения цилиндра равна 12 см и образует с плоскостью нижнего основания угол 45°. Найти объём цилиндра

.Решение.[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03r.gif]Так как угол между диагональю и высотой тоже равен 45°(180 - 90 - 45 ), то [image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-05f.gif]АВС равнобедренный и высота цилиндра равна его диаметру. По теореме Пифагора: d2 + d2 = 122 ; 
2d2 = 144; 
d2 = 72; 
d = 6[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif] = H,
 r = 3[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif].
Тогда объем цилиндра V = [image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif]R2H; V = [image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif](3[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif])26[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif] = 108[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif][image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif].Ответ: 108[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif][image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif].
Пример 4.
Осевое сечение цилиндра - квадрат, диагональ которого равна 4[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif]. Вычислить объем цилиндра.
Решение.
Пусть сторона квадрата a. 
По теореме Пифагора: 
a2 + a2 = (4[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-03f.gif])2 ; 
2a2 = 32;
 a2 = 16; 
a = 4.
Тогда R = 2, H = 4. Объем цилиндра: V = [image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif]R2H;  V = [image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif]224 = 16[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif].
Ответ: 16[image: http://www.matznanie.ru/xbookM0001/files/68-02f.gif]
.
Самостоятельная работа 
Задача №1 (подобная пример3).Диагональ осевого сечения цилиндра равна 10 см и образует с плоскостью нижнего основания угол 30°. Найти объём цилиндра


Задача №2.(подобная пример4)

Осевое сечение цилиндра - квадрат, диагональ которого равна 5. Вычислить объем цилиндра.
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